

快乐老人报



国内统一连续出版物号:CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号:41-178 第1437期 零售价:1.50元

他们的聚散,温暖又泪目

68岁的孙子栓和老伴王大香带着几十斤年货,跋涉千里,去女儿家团聚;云南镇雄19岁的付天将700多斤柴陆续装进背篓,那是他“对爷爷奶奶的爱”……这个春节,有太多令人泪目的瞬间,讲述着人间真情。

父母千里跋涉只为团圆

刚刚进入2023年下半年,孙子栓和老伴就跟子女商量,今年一家人在女儿家团聚。孙子栓和老伴住在河南南阳,女儿孙克艳一家在山西阳泉,儿子一家在四川成都。“像今年这样一家人齐聚外地过年,还是第一次。”孙子栓说。

定好计划后,孙子栓和王大香早早就开始准备年货。临近春节,老两口从南阳坐火车去阳泉,

儿子则从成都自驾前往。不巧的是,多地大面积的雨雪冰冻天气给出行带来了困难。1月31日,老两口拖着几十斤重的行李,先坐汽车前往南阳市区,然后乘火车前往石家庄转车。2月1日下午两点多,孙克艳和丈夫接到了父母,“看到父母拖着小山似的行李走出站口,微笑着走向我们,我心里一时间五味杂陈。到家后帮他们整理行李,感觉他们就像拿着机器猫的百宝箱,不停往外拿东西。干豆角、萝卜干,几十斤花生油、香油,十多斤红薯粉条,200多个鸡蛋,我妈还杀了三只鸡……看着他们的行李,我都可以想到他们在路上的辛苦”。孙子栓却说:“路上有些辛苦,但在全家团聚的那一刻,都一扫而光了。”

为爷奶准备700多斤柴

2月16日,家住云南镇雄的付天8点起床,跟着爷爷奶奶出门。他要到1公里以外的地方去砍柴背柴,一直干到下午6点结束。春节结束,离家的日子越来越近,他想要给爷爷奶奶准备好夏天烧的柴。这些柴,总共有700多斤。

付天小的时候,一直跟着爷爷奶奶生活。如今他19岁,在昆明一所专科学校就读。开学在即,付天几乎都在帮爷爷奶奶干活。他在视频平台上写道:“我装进背篓里的不是柴,是我对爷爷奶奶的爱。”在视频的评论区,他晒出一瓶爷爷奶奶给自己留下的牛奶,“你们都收到爷爷奶奶给自己留的牛奶了吗?不是牛奶过期了,是你回来得

晚啦”。

奶奶哭着跟孙子告别

正月初八,《人民日报》、央视新闻等官媒纷纷整理了一段“春节返程让人泪目的离别瞬间”。这里面都包含了一段四川内江一位98岁老奶奶因不舍孙子节后返程,倚靠门框低声呜咽的一幕。

视频中,老奶奶倚靠着门槛,红着眼眶对着孙子高先生说:“你空了又回来嘛?”高先生回复道“好”。高先生透露,他从小由奶奶带大,长大后就到成都奋斗,奶奶平时一个人在老家居住。看到老奶奶委屈得像小孩,网友纷纷留言:“有空的话,一定一定要回来看看她,陪陪她。”(采访整理/本报记者刘祺力)



关乎“一老一小”新规将施行

市场监管总局近日发布《企业食品安全管理人员监督抽查考核指南》和《企业食品安全管理人员监督抽查考核大纲》,自3月起施行。这将进一步明确特殊食品生产、经营企业食品安全管理人员的主体责任。特殊食品包括保健食品、特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方食品,关乎“一老一小”等重点人群身体健康和生命安全。(摘编自《北京日报》)

辽宁出台老年人能力评估实施办法

日前,《辽宁省老年人能力评估实施办法(试行)》印发。评估结果应用于确定老年人能力等级、制定照护服务方案以及政府补贴补助等方面,评估结果在全省范围内互认。(摘编自《辽宁日报》)

山西推动城乡社区老年助餐服务

今年山西在全省实施城乡养老和老年助餐幸福工程,计划用三年时间推动老年助餐服务覆盖70%的城乡社区,进一步提升老年人的获得感、幸福感、安全感。(摘编自《山西晚报》)

春节回老家选择住酒店成新趋势

2月17日,携程发布《2024龙年春节旅行报告》。与“五一”“十一”等假期类似,春节假期,长三角、珠三角、京津冀、川渝、中原、长江中游等城市群依然是文旅消费热度集中地区。不同的是,春节返乡潮使得旅游热度更为分散,众多中小城

市“老家游”火热。周口、阜阳、上饶、驻马店、信阳、茂名、赣州等是春运返乡热门城市。

返乡的人们携亲朋好友重游家乡,使得“老家”文旅消费高涨。春节假期,本地游占比达24%,带动“老家”景区、公园、商圈等人气火爆。

“老家”旅游火热也体现在中小城市旅游升温、县城酒店预订火热。文化底蕴深厚、年味浓郁的中小城市中,淄博、景德镇、大同、威海、泉州、洛阳、喀什、唐山、延边、开封等旅游订单增长较高,均超过100%。

受习俗、生活习惯等

影响,回老家选择住酒店成为新趋势。数据显示,县城酒店订单同比增长超六成,在酒店订单总量前200的县城中,江西浮梁、山西浑源、黑龙江五常、福建闽侯、广西凭祥等地酒店订单均同比增长超2倍。(摘编自央视)



“摇滚乐”让人乐开花

我养朱顶红多年,而养南非品种“摇滚乐”尚属首次。据说,它的花巨大,极为漂亮。去年11月,我用腐叶土将其球茎种下盆,一周后浇上水,移至向阳窗前。此后,七八天往托盘里浇一次水。这样既能保持湿润,又防水大烂根。

三个多月后,花蕊茁壮而出。4个

花苞像商量好一样,每隔两三天开放一朵。橙红色花朵直径约达21厘米,不仅大,而且鲜艳而富贵。花瓣中间的银色条带与线条,如似放射光芒,尽显活力……真是让人越看越喜欢,心头乐开花。(北京 许焕岗 74岁)

征集 欢迎扫二维码加

入微信群,在线投稿、交友。



执行总编辑:何谷
本版主编:邹东锋
本版版式:孔丽 校对:尹华智

本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯琛



读者服务热线:11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线:0731-88902498
新闻热线:0731-88905158